

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета
СУББОТА

29
ИЮЛЯ

1995 год

№ 81—82
(243—244)
Цена свободная

**ЗАВТРА—ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИИ.
С праздником, дорогие североморцы!**

Сердечные поздравления

Дорогие друзья!
Завтра вся наша страна отмечает День Военно-Морского Флота России.
Большинство жителей флотской столицы имеют непосредственное отношение к этому празднику, поскольку прошли или проходят школу флотской службы, трудятся на предприятиях и в учреждениях флота.

Администрация г. Североморска сердечно поздравляет всех, кому дорог и близок этот день, с праздником. Праздником мужества,

отваги и чести, верности долгу и традициям Российской флота.

Мы надеемся, что никакие трудности, которые мы переживаем сегодня, не помешают укреплению боевой мощи флота, воинского мастерства и силы духа всех североморцев.

Желаем вам доброго здоровья, счастья, оптимизма и больших удач в нелегкой флотской службе!

Глава администрации г. Североморска
В. ВОЛОШИН.

Дорогие моряки-североморцы!
Примите в День Военно-Морского Флота самые искренние поздравления с праздником и добрые пожелания от Мурманской областной Думы.

Военные моряки всегда являли собой пример беззаветного служения Отчизне, честного исполнения воинского долга, отношения к делу, ратному труду.

В их послужном списке много замечательных дел и побед, мужество, самоотверженность, освоение дальних районов и больших глубин.

Развивая и приумножая боевые и трудовые традиции Российской флота, моряки-североморцы надежно защищают интересы державы на морских просторах и делают все возможное для обеспечения нерушимости наших северных границ.

В этот знаменательный день желаем вам новых свершений, успехов в труде, крепкого здоровья, личного счастья, благополучия, удачи во всех ваших добрых делах.

Председатель Мурманской областной Думы
П. САЖИНОВ.



В праздничный день.

Фото Л. Федоссева.

Подготовка к зиме идет полным ходом

На состоявшемся недавно у Главы городской администрации В. И. Волошина совещании собрались представители различных служб, обслуживающих жилищно-коммунальное хозяйство Североморска. Речь шла о ходе подготовки предприятий, объектов жилого фонда, тепла и водоснабже-

ния к зиме 1995—1996 гг.

Были заслушаны доклады ведущих специалистов, руководителей организаций, отвечающих за подачу горячей воды, электроэнергии, газа в дома Североморска. В целом, подготовка к периоду зимних холодов продвигается вполне

успешно, но многое еще предстоит сделать.

В трудном положении сейчас находится СПТС. Много-миллиардные долги потребителей предприятия не дают возможности в должном объеме заняться ремонтом оборудования, коммуникаций, закупить и завезти топливо.

Особенно много — более 30 млрд. рублей — задолжал поставщикам тепла Северный флот.

В этом году характерной особенностью работ по подготовке к зиме стало их проведение в условиях жесткого финансового дефицита. Но, несмотря на это, на многих

предприятиях жилищно-коммунальной сферы подготовительные мероприятия близки к завершению, ведутся в полном соответствии с первоначальным планом.

На совещании прозвучало много интересных конкретных предложений в плане подготовки к зиме. Специальная комиссия будет их рассматривать и внедрять в жизнь.

Наш корр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СЕВЕРОМОРСКА
от 17.07.95 г.

№ 345
О тарифах на перевозку пассажиров транспортом общего пользования и маршрутными такси.

Рассмотрев ходатайство Североморского автотранспортного предприятия, Положение о маршрутных таксомоторах, утвержденное акционерным обществом открытого типа «Мурманскавтотранс», руководствуясь Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 марта 1995 года № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов), распоряжением администрации Мурманской области от 26 декабря 1995 г. № 424-р «О тарифах на перевозку пассажиров транспортом общего пользования».

1. С 9.00 до 14.00 и с 19.00 до 6.00, в будние дни и в течение всего времени суток в выходные и праздничные дни, маршрутными такси по тарифам, исходя из себестоимости с учетом рентабельности до 5 процентов, согласно «Положения о маршрутных таксомоторах».

2. Данное постановление введено в действие с 20 июля 1995 года.

3. Контроль за выполнением данного постановления возложить на Управление жилищно-коммунального хозяйства (В. Козинский).

Глава администрации г. Североморска
В. ВОЛОШИН.

Приложение № 1
к постановлению администрации города Североморска от 17.07.95 г., № 345.

ТАРИФЫ

На проезд и провоз багажа городским и пригородным транспортом общего пользования

ГОРОДСКОЙ ТРАНСПОРТ (автобус, троллейбус)

За одну поездку	500
Стоимость месячного проездного билета:	

для пассажиров	25000
для школьников и учащихся СПТУ	3000

для студентов	5000
---------------	------

для организаций	25000
-----------------	-------

На двух видах транспорта (автобус+троллейбус):

для пассажиров	45000
----------------	-------

для школьников и учащихся СПТУ	5000
--------------------------------	------

для студентов	6000
---------------	------

для организаций	45000
-----------------	-------

Стоимость декадного билета для пассажиров

за проезд	8500
-----------	------

за провоз багажа	500
------------------	-----

Примечание. За безбилетный проезд в городском транспорте взимается штраф в размере

10000

За неоплаченный провоз багажа штраф

8000

ПРИГОРОДНЫЙ ТРАНСПОРТ

Стоимость месячного проездного (именного) билета:

для студентов высших учебных заведений и учащихся средних специальных заведений	26000
---	-------

для учащихся общеобразовательных и специальных школ (спортивных, музыкальных, художественных, школ искусств) и учащихся СПТУ	6000
--	------

за проезд	800
-----------	-----

Плата за проезд пассажиров:	
-----------------------------	--

в автобусах общего типа за каждый	
-----------------------------------	--

километр пути	120
---------------	-----

в автобусах с мягкими откидными сиденьями	140
---	-----

Примечание. За безбилетный проезд взимается штраф в размере

10000

За неоплаченный провоз багажа штраф в размере

8000

У НАС В ГОСТЯХ ГАЗЕТА

НА СТРАЖЕ
ЗАПОЛЯРЬЯ

Учениями руководил Главком

Отряд кораблей Северного флота выходил в море под флагом Главнокомандующего ВМФ России адмирала Ф. Громова. Перед моряками была поставлена задача выполнить ряд упражнений, показав выучку, слаженность, наработанную за последнее время. Адмирал Ф. Громов осуществлял руководство отрядом с тяжелого атомного ракетного

крейсера «Адмирал Нахимов». На учениях корабли флота выполняли ракетную и артиллерийскую стрельбу по надводным и воздушным целям, провели поиск подводной лодки условного противника.

После выполнения всех поставленных задач корабли вернулись в базу, где состоялся детальный разбор учений.

Наш корр.

ДЕНЬ КОРАБЛЯ

Экипаж эскадренного минноносца «Безудержный» отметил очередную годовщину со дня рождения корабля. Именно в этот день в 1991 году эсминец «Безудержный» был включен в состав Военно-Морского Флота нашей страны.

Совершив в октябре 1991 года межфлотский переход, корабль вошел в состав части ракетных кораблей Северного флота. За четыре года экипаж не раз успешно справлялся с поставленными задачами, был первым по различным видам подготовки в части. Однажды, извергнувшись, самой интересной страницей в истории корабля был визит в один из портов США. За короткий срок эки-

паж тогда подготовился к дальнему походу и заслужил высокую оценку хозяев визита.

Совсем недавно экипаж снова удачно выполнил упражнения на выходе в море, поразив условные цели ракетными и артиллерийскими установками.

В день рождения на корабле состоялось торжественное собрание, прошел праздничный концерт. Любители легкой атлетики могли посоревноваться в беге на приз корабля-именинника. Для семей членов экипажа был дан праздничный обед.

Капитан 3 ранга
В. ТИХОНОВ.На службу
приглашает
военкомат

В частях и на кораблях Северного флота, частях Ленинградского военного округа, дислоцирующихся в Печорском и Кандалакшском районах Мурманской области, нуждаются в пополнении личного состава. И тех, кто пытается желание стать защитником Родины, с удовольствием примут на контрактную службу. Особенность тех, кто служил ранее и имеет военные специальности. Принимаются на контрактную

службу и женщины. Контракт можно заключить на 3, 5 и 10 лет, а также на меньший срок до наступления предельного возраста пребывания на военной службе.

Военно-контрактники обеспечиваются жильем, бесплатным обмундированием, 3-разовым питанием или получением месячного пайка, стоимостью по ценам июня 228300 рублей, и полуторным окладом за службу в районах Крайнего Севера. Кроме того, военнослужащие контрактной службы пользуются целым рядом льгот.

В этом году приглашением военкомата уже воспользовалось более 150 человек.

Крепнут шефские связи

ДОГОВОР ДЕЛАМИ КРАСЕН

В июле прошлого года на борту эскадренного минноносца «Безудержный» заместитель главы администрации Челябинской области, вице-губернатор Б. Мизрахи и облвоенком генерал-майор А. Федик заключили с североморцами договор о шефстве уральцев над экипажем корабля.

Челябинцы заверили моряков, что шефские связи не ограничиваются лишь традиционными обменами делегациями и банкетами. Огинье область брала на себя, — конечно, по мере возможностей — решение многих проблем экипажа.

И вот минул год. Срок, казалось бы, не ахти какой. Но в так называемой договорной копилке шефов «Безудержного» уже немало добрых дел.

На выделенные областной администрацией 30 млн. рублей экипаж приобрел две двухкомнатные квартиры. Их получили семьи капитан-лейтенанта И. Войчеховского и старшего лейтенанта Д. Николаева. К Дню корабля челябинцы планируют подарить подшефным микроавтобус, по-

мощь с приобретением спортивного инвентаря.

Серьезное внимание уделяют уральцы комплектованию экипажа «Безудержного» новобранцам. Еще во время Великой Отечественной войны на средства жителей области были построены для Северного флота подводные лодки «Челябинский комсомолец» и «Магнитогорский комсомолец». На них доблестно воевали челябинские парни. С тех пор стало доброй традицией передавать эти названия новым субмаринам, пришедшим на смену старым, и послать служить на них самых достойных уральских юношей. Но бывшие подшефные лодки сейчас на Балтике, а экипажу эскадренного минноносца как воздух нужны высококлассные специалисты. Поэтому, как бы возрождая старую и славную традицию, Челябинский облвоенкомат в настоящее время уже занимается отбором и подготовкой призывников для службы именно на эсминце Северного флота «Безудержный».

Незабываемым стало для делегации экипажа посещение

ПОХОД ЗАВЕРШЕН

Когда умолкают дизели и замирают винты, когда ошвартованная подлодка покачивается у причала, размеренные походные будни уступают место суетной береговой жизни.

Подводная лодка, которой командует капитан 2 ранга И. Леухин, недавно вернулась с боевой службы. Экипаж отбыл после похода. Но моряки все еще не могут забыть о днях, проведенных в море, насыщенных напряженной боевой учебой.

Все дни в море проходили занятия по специальности, велись отработка различных элементов боевой подготовки.

Наверное, каждому члену экипажа запомнился первый контакт с иностранной субмариной. Подводная лодка капитана 2 ранга Леухина находилась тогда на маршруте к рубежу развертывания. Около полудня командир гидроакустической группы лейтенант В. Герасимов и его подчиненные-акустики обнаружили шум винтов подводной лодки. Контакт классифицировали: где-то рядом в глубине маневрировала американская атомная подводная лодка типа «Лос-Анджелес». Шум ее винтов записали, как положено, на магнитную пленку. Впоследствии некоторые члены экипажа приходили к акустикам послушать эту запись: было интересно, как шумят иностранцы. Вел контакт «командирский» (есть у подводников

такая нештатная должность) гидроакустик мичман Ю. Шумилев.

По трансляции всему экипажу объясняли о том, что по тому-то пеленгу и дистанции обнаружена иностранная подводная лодка. Зачитали ее тактико-технические характеристики. Во всех отсеках каждый моряк был в курсе событий.

Боевая служба

Впоследствии были и более длительные контакты, когда «схватченные» акустикой иностранные субмарины по несколько раз оказывались вблизи лодки Леухина, применяя для уклонения дрейфующие и сходящие имитаторы. Всего за период выполнения задач боевой службы их, контакты, было шесть. Одни раз подводники участвовали в поисково-противолодочной операции, когда контакт с иностранной ПЛ был передан кораблям поисково-ударной группы, а те уже «гнали» ее длительное время, оттесняя от российских территориальных вод. Но всем запомнился именно тот, первый,

Во время похода экипаж сдавал зачеты согласно плану. Первым из офицеров сдал все зачеты заместитель командира корабля по воспитательной работе капитан 3 ранга А. Ку-

черявый, лучший, по мнению Леухина, вахтенный офицер подлодки.

С большим желанием относились к боевой учебе и успешно сдали все зачеты командир отделения связистов главный старшина Р. Кадыров, командир отделения мотористов старшина 2 статьи В. Кузьмин, командир отделения машинистов трюмных старшина 2 статьи Д. Прокопенков. Все они по возвращении были поощрены командованием.

На втором этапе боевой службы из подводной лодки возникла небольшая сложность: моряки начали болеть гриппом. За короткое время переболели человек десять. Начал старший лейтенант медицинской службы С. Зиновьев приложил все усилия к тому, чтобы болезнь не распространялась на весь корабль. И очаг инфекции был ликвидирован: больше из экипажа не болел никто.

По возвращении в родную базу кратко подвели итоги. Лучшими специалистами в походе показали себя старший помощник командира капитан-лейтенант М. Шарга, командир БЧ-5 капитан 3 ранга П. Юсов, штурман подлодки капитан-лейтенант А. Жемолес, техник гидроакустической группы мичман В. Бутык.

Старший лейтенант
С. КОЮКЛЕВ.

Высадка десанта.

Фото Н. Лендер.

Забавные факты

Не чихайте у левого борта

В эпоху зарождения мореплавания, особенно в древние века, среди моряков были широко распространены всевозможные приметы. Моряки древности считали дурным предзнакомением, когда на судно садилась ласточка. Причины поражения флота последней царицы Египта Клеопатры в 31 г. до н. э. считалось именно то, что на ее корабль перед сражением села ласточка.

Греки и римляне верили, что если моряк чихнет у правого борта судна, то это сулит благополучное плавание, а у левого — считалось дурной приметой.

Когда афинский полководец Фемистокл в III в. до н. э. выступил против персидского царя Дария, при входе его на галеру кто-то чихнул по правому борту, поэтому-то сражение афинянами и было выиграно.

Широко распространено было поверье, что можно вызвать попутный ветер свистом. Моряки верили, что если при погрузке судно сперва ляжет на левый борт, то это сулит удачный рейс, а если наоборот, на правый, — то неудачный. На торговых морских судах повсеместно считать дурным предназначением выходить в море в понедельник, в пятницу и в 13-го числа.

персиды затем жестоко умерзляли их.

Верил в существование сирен и Христофор Колумб, утверждая, что во время плавания у острова Санта-Доминго он видел трех сирен, которые, впрочем, были безобразными.

В средние века моряки многих стран были убеждены в существовании Гэбеллина — злого духа, демона, поселявшегося на судне в момент его закладки, который в ночное время, обходя судно, подкрадывался к спящим морякам, синстал в уши, толкал в бока, похищал табак и деньги, а днем прятался в трюме.

Существовало общее поверье, что можно вызвать попутный ветер свистом. Моряки верили, что если при погрузке судно сперва ляжет на левый борт, то это сулит удачный рейс, а если наоборот, на правый, — то неудачный. На торговых морских судах повсеместно считать дурным предназначением выходить в море в понедельник, в пятницу и в 13-го числа.

И. ЗАЙЦЕВ,
действительный член
Географического общества.

СТРАНА, ИЗВЕСТНАЯ ПО СКАЗКАМ

Недавно группа североморских школьников вернулась из Дании. В стране, известной им с детства лишь по сказкам Г.-Х. Андерсена, они провели десять незабываемых дней. И оттуда получился действительно сказочным.

Ребята познакомились с достопримечательностями Копенгагена, побывали на приеме у бургомистра города, получили массу удовольствия от общения с животными в знаменитом «Сафари-парке», посетили «Лего-ленд», аттракционы «Тиволи» — самое дорогое развлечение для датчан, музей известного всему миру датского сказочника. Они узнали много нового и интересного, общаясь со своими зарубежными сверстниками. Пришлося ребятам по вкусу и своеобразная датская национальная кухня. Изобилие фруктов, ягод, овощей, всевозможные торты, пирожные, йогурты и другие сладкие молочные блюда — таким было их ежедневное меню.

Дети прекрасно отдохнули и, конечно же, привезли с собой из теплой Дании, кроме сувениров и подарков, много-много впечатлений. Наш корреспондент встретился с двумя участниками незабываемой поездки.

Рассказывает Лена Бутайкина, ученица североморской средней школы № 12:

— Началось наше путешествие не совсем удачно. На российской таможне в Калининграде по какому-то недоразумению нас задержали более 4 часов. Но после разрешения таможенных проблем наш са-

молет все же вылетел в Данию. Как только мы сошли с трапа и сели в мягкий автобус с двумя телевизорами, для нас началась «заграница». Удивляло буквально все: идеально чистые улицы Копенгагена, уютные невысокие одно- и двухэтажные дома датчан. Жили мы в здании школы, кстати, тоже одноэтажной. У датских школьников тоже сейчас каникулы и опустевшие школьные классы служили для нас спальнями. В нашем распоряжении была также школьная столовая, спортзал и даже бассейн, где мы каждый день плывали.

А уж фильмов насмотрелись! В школе несколько «видиков» и большой выбор кассет. Ставь любую и смотри сколько хочешь, а захотел — выбрал музыкальную — вот тебе и дискотека.

Датчане относились к нам очень доброжелательно. Вообще они, по-моему, очень добрые люди и всегда улыбаются. Для нашей группы был организован прием у бургомистра города, нас приглашали в гости датские семьи, где тоже очень тепло встречали. Очень много впечатлений осталось от интересных экскурсий. Мы побывали в необычном зоопарке, где звери гуляют свободно на больших лужайках. Однажды мы провели в парке «Тиволи». Здесь нас ждали самые необычные аттракционы. «Тиволи» — это самое дорогое развлечение для датских ребятинек. Посетили мы и необыкновенную детскую «страну» — «Лего-ленд».

где как бы из огромного конструктора собрали целый город: дома, железные дороги, паровозы и все, все, все. Сказка продолжалась целыми днями. А еще, почти каждый вечер нас ждал сюрприз. Возвращаясь вечером с экскурсий, каждый из нас находил на своей кровати подарок: сувенир, игрушку или что-то из одежды. Это была действительно сказочная поездка.

Слава Финютин, ученик школы № 7:

— Ребята из нашей группы жили в пригороде Копенгагена, на острове Фюн. Расселили нас тоже в здания школы. В первую ночь я, правда, долго не мог заснуть. В Дании и спят по-датски, то есть без подушек. Нам выдали только спальные мешки, и я постоянно подкладывал под голову полотенце.

Непривычной для меня была и датская кухня. Кормили нас пять раз в день, правда, горячий суп за все время пребывания нам приготовили только дважды, да и то по нашей просьбе. Зато овощей и фруктов наелись на год вперед. В общем, кормили нас одними витаминами. Завтрак состоял из овсяных хлопьев, йогурта и клубники. Самый невкусный для меня был второй завтрак, он был приготовлен из одних овощей. Но зато ужин — торт с молоком — я ждал с нетерпением. Это было очень вкусно.

А вообще все было вокруг интересным и незнакомым. Из множества экскурсий особенно запомнилось посещение музея

знаменитого датского сказочника Г.-Х. Андерсена. Там хранился его личные вещи: ручка, книги, картины. Закончилась экскурсия встречей со сказочными героями. В музейном саду артисты разыграли для нас эпизоды из всем известных сказок Андерсена. Я без труда узнал «Принцессу на горошине», «Гадкого утенка» и «Огниво».

Пришли мы участие в традиционном спортивном «празднике воды». Весело было. Целый день исподтишико поливали друг друга водой и хулиганили вместе с датскими мальчишками. Общались мы, в основном, жестами и легко понимали друг друга: ты ему — по-русски, он тебе — по-датски. А если честно, нам, конечно, повезло. Отдохнули мы просто здорово! Я бы много отдал за то, чтобы «датские» каникулы повторились. Я вот думаю, что паспорт нам не спасет на 5 лет оформили, наверное, еще поедем.

Ко всему рассказанным ребятами, остается лишь добавить, что, наверное, многие взрослые могут им только завидовать, равно как и откровенно порадоваться за наших североморских школьников, которым посчастливилось побывать в Дании.

Наверное это здорово, что знакомство с «заграницей» начинается для них в 13 лет, а для некоторых даже значительно раньше, что они довольно свободно говорят по-английски и видят мир уже «своими глазами».

Е. КАЛЬЯНОВА.



О ЧЕМ ПИШУТ
МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

Принц Филипп
поможет «Пасвику»

и перелетным птицам

В Мурманске побывал Его королевское величество герцог Эдинбургский принц Филипп. Он посетил столицу Кольского За大陸ья как президент Всемирного фонда охраны природы. Визит члена королевского дома связан с проблемами экологии нашего региона. В частности, прямым его следствием может стать улучшение условий работы сотрудников природного заповедника «Пасвик». Кстати, за 4 юношеских для четыре норвежских строителя во главе с директором экологического центра «Сванховд» Кристофером Брудерсоном произвели ремонт и небольшую реконструкцию орнитологической вышки. Примечательно, что администрация Печенгского района и некоторые другие организации отказали заповеднику в выделении 30 тысяч гектаров земли для создания экологического полигона в районе брошенного поселка Янискоски.

Вооруженные
граждане

Все большее число оружия изымается у наших земляков и приехавших в гости людей, прибывающих в Мурманск из разных концов страны. В Ковдоре у Александра К., водителя Ковдорского ГОКа, работники милиции обнаружили более 170 патронов к различным видам оружия, а также пять ножей кустарного производства, стартовый пистолет. В этом же городе милиция при проведении оперативно-розыскных мероприятий нашла у ранее судимого гражданина С. образ охотничьего ружья 16 калибра белый гильзового производства. А в Мончегорске сотрудники горотдела милиции задержали ранее судимого Александра В., который имел стреляющее устройство в виде авторучки.

«Мурманский вестник».

И это только начало

В Мурманске побывали представители норвежского Фонда медицинской помощи. Они привезли большую партию медицинского оборудования для больниц, посетили лечебные учреждения города. Член делегации Соня Шели — председатель Международного союза акушеров, встретилась с врачами и заведующими мурманских родильных домов, рассказала о работе своей организации. Она предложила мурманчанам создать собственный союз гинекологов, что бы дало им возможность принимать участие в международных мероприятиях Союза, в частности, Всемирном конгрессе акушеров и гинекологов, который состоится в будущем году в Осло.

Там, где пахнет
бензином и деньгами

Эта бензоколонка наиболее посещаема североморскими автомобилистами. Она находится на выезде из Мурманска. Едва подъехав к заведению, оказываешься в осаде мальчишек 10—14-летнего возраста. Бизнес малолеток начиняется того, что в бензобак твоей машины без спроса запихивают «пистолет». Другой малый предлагает многом слетать к окошку, если водителю лень вылезать из кабинки, третий выразительно размахивает перед твоим носом пачкой талонов. Купите. Всего-то трех, надо понимать, 3000 рублей за талончик на 30 литров бензина.

— А ну-ка, стойте от машины! — грозно вещает в микрофон «хозяйка» бензоколонки. Но шустрые дети не обращают внимания на этот призыв.

«Полярная прада».

О перерегистрации ККМ

Государственная налоговая инспекция по г. Североморску сообщает, что в связи с введением в действие Положения о порядке продажи, технического обслуживания и ремонта контрольно-кассовых машин в Российской Федерации, утвержденного Государственной межведомственной экспертизной комиссией по ККМ (протокол от 06.03.95 г. № 2/18-95) всем предприятиям и организациям, их филиалам и обособленным подразделениям, а также физическим лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юри-

днического лица, зарегистрировавшим до 1 августа 1995 года в налоговых органах контрольно-кассовые машины, необходимо представить в госналогинспекцию сведения о постановке на техническое обслуживание и ремонт ККМ в региональных центрах технического обслуживания ККМ, перечень которых имеется на стенде информации в госналогинспекции.

Начальник отдела налогообложения прибыли предприятий и контроля порядка применения ККМ Е. П. ОСИПОВА.



У ОБМАНУТЫХ ВКЛАДЧИКОВ ПОЯВИЛСЯ ШАНС

Именно эти проблемы решает сегодня Североморский городской Центр занятости населения. В первом полугодии этого года социально-экономическое положение на предприятиях нашего города было неустойчивым и напряженным. Практически все организации и воинственные части работали в системе взаимных неплатежей, задержки выплаты зарплаты, сокращение рабочей недели. В связи с этим все большее число горожан обращается в городскую службу занятости. Для сравнения: фиксированный рынок труда в Североморске и подчиненной ему территории только в первом полугодии 1995 года составил 1886 человек, а за весь период прошлого года — 1586.

На сегодняшний день на учете в службе занятости состоят 883 гражданина, ищащих работу, из них — 808 — граждане в трудоспособном возрасте, 798 человек имеют статус «безработный» и им назначено пособие, 25 североморцев проходят переобучение по направлению службы занятости.

В целом за шесть месяцев текущего года в Центр занятости населения обратились за консультацией более двух тысяч жителей города.

Наш корр.

Речь идет о тех людях, которые доверили свои сбережения различным «дутым» финансовым компаниям, акционерным обществам, чековым инвестиционным фондам, типа «Русской недвижимости», РДС и т. п. Конечно, вернуть свои вклады целиком, да еще и с набежавшими процентами, пострадавшие теперь уже не смогут. Возместить убытки хотят частично — такова по-всестеяния.

Юридическая фирма «Артэз» готова начать серию судебных процессов по исковым заявлениям вкладчиков, которых обманули различные акционерные общества и банки. Причем судиться фирма намерена только с теми финансовыми компаниями, с которых, фигурируя выражаясь, еще осталось, что взять. К примеру, располагают юристы сведениями, где размещены средства

«Русского Дома Селенга», которые еще можно вернуть вкладчикам. И у «Русской недвижимости», по мнению адвокатов «Артэз», еще осталось достаточно количество денег, чтобы рассчитаться с доверившимися ей людьми.

Шансы на успех судебных исков в этом и некоторым другим фирмам специалисты оценивают, как реальные и достаточно высокие, чтобы начать процесс. А поскольку формируется целый пакет исковых заявлений к каждому должнику и судебные расходы делятся на всех истцов, то получается, что для вкладчиков это выгоднее, чем добиваться своих прав индивидуально.

К сожалению, фирма «Артэз» имеет приемные только в Москве и Екатеринбурге, так что обратиться туда североморскому вкладчику будет

районе затруднительно. Выход из этого положения — несколько. Можно, например, объединиться и послать в Москву, в юридическую фирму человека, представляющую сразу многих держателей акций. Можно попробовать обратиться и к мурманским юристам.

Впрочем, не нужно быть профицем, чтобы понять очевидное — даже выиграв все процессы, обманутые вкладчики вряд ли смогут получить более-менее спносную компенсацию за понесенные убытки. Основная масса собранных у доверчивых людей денег уже давно растворилась в бездонных карманах финансовых воротил, была переведена в валюту и вывезена за границу. Услуги по заполнению остатков, того самого «клока шерсти» — расходы на ведение судебного процесса могут обойтись дороже, чем сам результат.

Д. ВИНОГРАДОВ.

Понедельник

31 ИЮЛЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 Телевидение.

9.00 Новости.

9.20 «Тропиканка». Телесериал.

10.10 «Поле чудес».

10.25 «Семь дней спорта».

11.20 «Любимые члены царской семьи, which спасли Мультфильм».

11.35 «На объективе — животные Африканские антилопы».

12.00 «Новости» (с суперпереводом).

12.20 «Магнитана». Худ. телесериал. 2-я серия.

13.35 «Клип-ревю».

14.00 «Иванов, Петров, Сидоров».

14.35 «Парade кортных часов».

15.00 «Новости» (с суперпереводом).

15.20 в эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир».

16.00 «Отверженные». Мультсерии.

16.25 «Ключевой час».

17.05 «Элер и ребята». Молодежный телесериал.

17.30 «Стиль жизни».

17.45 «Мультфильм».

18.00 «Стиль жизни».

18.15 «Советники».

18.45 «Детская».

19.00 «Сериал «Четыре танкиста»».

19.15 «Сновости».

19.45 «Семь дней спорта».

20.00 «Новости» (с суперпереводом).

20.25 «Магнитана». Худ. телесериал.

20.30 «Экспозиция».

20.35 «Стиль жизни».

20.40 «Парад парадов».

20.45 «Новости».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей.

8.00 Вести.

8.30 Звезды говорят.

8.50 Ритмика.

9.00 События дня.

9.30 «Тропиканка». Телесериал.

10.10 «Человек и закон».

10.40 «Семь дней спорта».

11.10 «Парад кортных часов».

11.35 «Мультфильм».

12.00 «Стиль жизни».

12.30 «Мини-сериал «Советники»».

13.45 Концерт классической музыки.

14.00 «Иванов, Петров, Сидоров».

14.35 Огород круглый год.

15.00 «Новости» (с суперпереводом).

15.20 в эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир».

16.00 «Мультипульти». «Принцессы».

16.30 «Поздравьте, пожалуйста».

КАНАЛ «ОБРАЗ»

7.30 Время деловых людей.

8.00 Вести.

8.30 Звезды говорят.

8.50 Ритмика.

9.00 События дня.

9.30 «Тропиканка». Телесериал.

10.10 «Час пик».

10.35 «Угадай мелодию». Телеперформанс.

10.45 «Стиль жизни».

10.55 «Мультфильм».

11.00 «Стиль жизни».

11.35 «Мини-сериал «Советники»».

12.00 «Стиль жизни».

12.30 «Мини-сериал «Советники»».

13.45 Концерт классической музыки.

14.00 «Иванов, Петров, Сидоров».

14.35 «Стиль жизни».

15.00 «Стиль жизни».

15.30 «Мультфильм».

16.00 «Стиль жизни».

16.30 «Стиль жизни».

16.45 «Мультфильм».

17.00 «Стиль жизни».

17.30 «Стиль жизни».

18.00 «Стиль жизни».

18.30 «Стиль жизни».

18.45 «Стиль жизни».

19.00 «Стиль жизни».

19.30 «Стиль жизни».

20.00 «Стиль жизни».

20.30 «Стиль жизни».

20.45 «Стиль жизни».

21.00 «Стиль жизни».

21.30 «Стиль жизни».

22.00 «Стиль жизни».

22.30 «Стиль жизни».

23.00 «Стиль жизни».

23.30 «Стиль жизни».

24.00 «Стиль жизни».

24.30 «Стиль жизни».

25.00 «Стиль жизни».

25.30 «Стиль жизни».

26.00 «Стиль жизни».

26.30 «Стиль жизни».

27.00 «Стиль жизни».

27.30 «Стиль жизни».

28.00 «Стиль жизни».

28.30 «Стиль жизни».

29.00 «Стиль жизни».

29.30 «Стиль жизни».

30.00 «Стиль жизни».

30.30 «Стиль жизни».

31.00 «Стиль жизни».

31.30 «Стиль жизни».

32.00 «Стиль жизни».

32.30 «Стиль жизни».

33.00 «Стиль жизни».

33.30 «Стиль жизни».

34.00 «Стиль жизни».

34.30 «Стиль жизни».

35.00 «Стиль жизни».

35.30 «Стиль жизни».

36.00 «Стиль жизни».

36.30 «Стиль жизни».

37.00 «Стиль жизни».

37.30 «Стиль жизни».

38.00 «Стиль жизни».

38.30 «Стиль жизни».

39.00 «Стиль жизни».

39.30 «Стиль жизни».

40.00 «Стиль жизни».

40.30 «Стиль жизни».

41.00 «Стиль жизни».

41.30 «Стиль жизни».

42.00 «Стиль жизни».

42.30 «Стиль жизни».

43.00 «Стиль жизни».

43.30 «Стиль жизни».

44.00 «Стиль жизни».

44.30 «Стиль жизни».

45.00 «Стиль жизни».

45.30 «Стиль жизни».

46.00 «Стиль жизни».

46.30 «Стиль жизни».

47.00 «Стиль жизни».

47.30 «Стиль жизни».

48.00 «Стиль жизни».

48.30 «Стиль жизни».

49.00 «Стиль жизни».

49.30 «Стиль жизни».

50.00 «Стиль жизни».

50.30 «Стиль жизни».

51.00 «Стиль жизни».

51.30 «Стиль жизни».

52.00 «Стиль жизни».

52.30 «Стиль жизни».

53.00 «Стиль жизни».

53.30 «Стиль жизни».

54.00 «Стиль жизни».

54.30 «Стиль жизни».

55.00 «Стиль жизни».

55.30 «Стиль жизни».

56.00 «Стиль жизни».

56.30 «Стиль жизни».

57.00 «Стиль жизни».

57.30 «Стиль жизни».

58.00 «Стиль жизни».

58.30 «Стиль жизни».

59.00 «Стиль жизни».

59.30 «Стиль жизни».

60.00 «Стиль жизни».

60.30 «Стиль жизни».

61



ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

Держись, телезритель

В нынешнем году отметил своеобразный юбилей — 2000-ю серию — американский телесериал «Дерзкие и Красивые». Это — история из американской жизни, наполненная душевнодушевными подобиостями из биографии героев и злодеев. Нам всем полезно иметь подобного рода информацию в виду, поскольку предполагается, что в недалеком будущем «Дерзкие и Красивые» явятся на российские телеканалы. Сняла фильм также фирма, которая произвела на свет ленту «Санта-Барбара». Москвичей минута чаша сия, в столице фильм демонстрироваться не будет.

Смерть от перегрева

Это произошло в Новокузнецке. Острая жара, установившаяся в Сибири, стала причиной 12 арестованных следственного изолятора. Они стали жертвами тепловых ударов. Еще 6 человек доставлены в больницы. Известно, что следственные изоляторы России почти сплошь перегружены, иногда в одной камере, как свидетельствуют «Известия», сидят по 40 человек, что в полтора-два раза выше нормы. Сроки следствия и судебных процессов растягиваются безмерно. Среди умерших в Новокузнецке был человек, находившийся под следствием с января 1994 года.

Доброе дело

Как известно, Президент России установил дополнительное денежное содержание гражданам России за особые заслуги перед Российской Федерацией. Персональное денежное содержание уже предоставлено видным ученым, литераторам, работникам искусств. Объявлен список новых лауреатов этой своеобразной премии в объеме 10-кратного минимального размера оплаты труда. В этом списке: Ольга Аросева, Юлия Борисова, Элина Быстрицкая, Мария Мордасова, Нина Мордукова, Махмуд Эсамбаев и другие.

«Оставайтесь с нами!

На кладбище

Стихия рекламы разбушевалась за последнее время ни на шутку. Причем броские вывески и плакаты размещены порой совершенно бездумно, без учета содержания текстов, их «существования». Так, при входе на городское кладбище Тулы выведен большой стенд, на котором написано: «Желаем успеха. Оставайтесь с нами!» Это рекламный проспект фирмы «Шанс», подведомственной Министерству сельского хозяйства и сельхозпродуктов России. Туляки с удивлением поглядывают на призыв, расположенный при вратах в мир иной и галлюют, на что это намекает фирма «Шанс»?

Манто для Мурки

Давно ли сообщения о призывах Запада в отношении

животных вызывали у нас смешные улыбки. Ну как ни посмеяться, например, над тем, что в каком-то городе «ТАМ» есть парикмахерская для собак или центр отдыха для кошек. Ну а теперь подобного рода сервис не кажется нам уродливым проявлением образа жизни «загнивающего капитализма». В Москве, например, создаются целые комплексы из специализированных магазинов и ветлечебниц. На Трубной площади, к примеру, открыт магазин «Товары для животных»: корм, витамины, посуда, ошейники, шампуни. Здесь даже можно купить своей Мурке... одежду.

«Где-то должно тряхнуть»

Места тектонических разломов — идеальны для прогнозирования землетрясений. Единственно, что ученыне могут сказать, где оно произойдет. Так, наблюдатель, работающий возле Смоленского разлома, что в Белоруссии, за пять дней до ЧП на Сахалине уведомил Минский центр, что «где-то сильно тряхнется». Основа прогнозирования — поведение атмосферы в районе разломов, которая дает повышенное количество засветок на экранах РЛС. Открытие принадлежит белорусским ученым Т. Шеломецеву, И. Ледовскому, А. Омельчуку.

Опять малярия

Что-то в последнее время зачалили к нам «гости из прошлого», болезни, которые, казалось бы, раз и навсегда были побеждены. Вот и на юге Украины неспокойно: холера в Николаеве, например. А недавно группа ученых Всероссийского института тропической медицины выехала в Воронеж. Там выявлены случаи заболевания малярией. Пострадали 24 человека (по России за квартал — 61). В распространении заболевания подозреваются традиционные его разносчики — комары.

Прочесть и... проглотить

До сих пор эпистолярный компромат поглощали литературные и киногерои. Особенно, если верить свидетельствам кино и прозы, отличались в потреблении бумаги (документов, шифровок и пр.) разведчики. Бог его знает, может быть, такие случаи в прошлом и были.

А вот вам совсем свежий случай. Департамент налоговой полиции по Новгородской области проводил проверку финансовой деятельности АО «Славянский торговый дом». Выяснилось, что часть документов оформлена задним числом. Пока сотрудники полиции уточняли детали фальсификации, главный бухгалтер АО, присутствовавшая в том же кабинете, съела несколько документов. Недоседенная документация была приложена впоследствии к акту, который увековечил «подвиг» бухгалтера.

Страдания бронзового Ленина на американской земле

На открытой гаражной парковке Фримонта, пригорода Сиэтла, в штате Вашингтон, состоялось открытие памятника вождю мирового пролетариата и создателю первого в мире социалистического государства Владимиру Ильичу Ленину (Ульянову).

Торжественным открытие называть было трудно. Оно проходило под улюлюканье толпы, состоявшей в основном из эмигрантов — из бывших Советского Союза и стран «социалистического содружества». Наиграли гармонь, под которую брачья-славяне — в особенности старались поляки — поносили «самого человечного человека» самыми последними словами, припомнняя Ильичу его грехи, которым несть числа. Рекой лилось пиво. Произносились тосты — не столько «да здравствует», сколько «долой». Аплодисменты не переходили в овацию, и никто не вставал в едином порыве.

Никто, кроме самого Владимира Ильича. При помощи мощного подъемного крана наш Ленин встал на бетонный пьедестал, подставив свою могучую, почти что восьмиметровую фигуру палившему солицу. Вождя международного коммунизма вознесся наконец в центр международного империализма, хотя, конечно, совсем не так, как ему это мечталось в Кремле, как это ему писалось в знаменитом послании американским рабочим. Дело в том, что он прибыл в землю обетованную не как Колумб марксизма, а как свидетельство столь иналистичной ему буржуазной демократии, столь презираемых им «так называемых буржуазных свобод».

Каким образом наш Ильин оказался в их Сиэтле? Года два назад Луис Карпентер, житель предмета Сиэтла, поехал в небольшой словацкий городок учить молодежь английскому языку. Как-то студенты повели его на городскую свалку, ставшую вполне по Рейгану, мусорной свалкой истории. Здесь-то и состоялась первая встреча Карпентера с Лениным, вернее, с его бронзовым бюстом, который снесли и выбросили неверные словацкие последователи, как только избавились от власти своего большого славянского

брата и его большой дубинки. Карпентер, несмотря на свою вполне пролетарскую фамилию (в переводе с английского — плотник), никогда не был верным ленинистом. Скорее, наоборот. В ленинской статуе его привлекала не идеология, а эстетика. И он решил спасти статую от переплавки. (Владыка горodka собирались пустить ленинской бронзы многоногие на скамейки для городского парка). И вот Ленин в Сиэтле. Стоило это Карпентеру 13 тысяч долларов. Таких денег у Карпентера не было. Но, ставший верным ленинистом, он задолжал свой дом и на вырученные зелененькие привезли красного Ильича в США.

Верный ленинец честно пытался деидеологизировать статую и даже коммерциализировать ее. Сначала она использовалась как туристический аттракцион, но без особого успеха. Затем Карпентер решил превратить Ленина в зазывающую ресторана словацкой кухни, который он собирался открыть. Но и ресторанный бизнес, как и туристический, Карпентера не удалось. И поделом. Нельзя делать бизнес на человеке, который ненавидел «мелких торгаши», признавая лишь одну кухню — политическую. Тогда Карпентер решил избавиться от Ленина. Но, увы, покупателей на Ленина не нашлось.

Дальше больше. В прошлую зиму бедный наш Луис Карпентер попал в автомобильную катастрофу и отдал Богу душу, как это произошло до него со многими миллионами, избравшими своим путеводителем Ленина. Опечаленным наследникам Карпентера, как, впрочем, и наследникам Ленина, но в более грандиозных, естественно, масштабах, достались заложенный дом и никому не нужная статуя классика марксизма-ленинизма. Наследники предприняли тщетную попытку всунуть статую городским властям, хотя бы даром. Но мэр отверг дар

даницев.

Но недаром ленинские имена борются и побеждают. Как сказал другой Владимир — Маяковский, «Ленин жив, Ленин будет жить». И вот пару месяцев назад на статью Ильича упал взгляд Фримонтского скульптора Петера Бивиса. Как и у Карпентера, это была любовь с первого взгляда. Фримонтский скульптор по достоинству оценил работу своего коллеги — словацкого ваятеля Эмilia Венкова, который создал бронзового Ильича в 1978 году по заказу ЦК компартии Словакии.

Бивис удалось убедить торговую палату Фримонта взять в траст статую Ленина и наследников Карпентера, пока будет найден покупатель. Цена на статую — 150 тысяч долларов. Сам Бивис тем не менее весьма скептически относится к перспективе продажи, ибо цена статуи как «вторсырья» не превышает 30 тысяч долларов, то есть в пять раз дешевле ее артистического прескрупната.

Размышления у парадного подъезда, то бишь при открытии памятника, были весьма любопытными и поучительными. Мнения разделились. «Выходцы из стран» посыпали Ленину проклятия. Коренные американцы были более толерантными, поскольку испепеляющий огонь Ленина их все-таки не коснулся.

Статуя Ленина в Фримонте — не первая в Соединенных Штатах. Несколько раньше в Далласе был установлен другой монумент Ильича, также вызванный вольнодумными якнями из посткоммунистического мира. Символическое совпадение: купивший его некто Харви Гоу установил памятник Ленину у входа в свой ресторан. Но в отличие от Луиса Карпентера он оказался куда более удачливым, ибо в Штатах традиционные американцы были более толерантными, поскольку испепеляющий огонь Ленина их все-таки не коснулся.

Памятники Ленину, воздвигаемые в Соединенных Штатах, куда больше, чем памятники Ленину, сокрушающие нас, свидетельствуют о том, что взяла в споре двух систем.

Трагедия в Памплоне

Памплона — испанский город, известный на весь мир своими фестивалями. Начиная с 1591 года, во время праздника на улицы города утром выпускают восемь быков. Сотни туристов, возомнивших себя настоящими тореро, начинают опасные игры с животными. Кроме «игр» с быками, фестиваль включает в себя выступления артистов, фейерверки, народные гуляния. Без жертв не обходится. Во время фестиваля нынешнего года был забодал 29-летнего туриста из Австралии Шейна Байдена. В тот же день в госпиталь попали американец и семеро испанцев.

Нападения не было

Тщетно разыскивали полиция Юниона в Южной Каролине чернокожего высокорослого здравоохранителя, который угнал машину, принадлежащую Сьюзан Смит с ее детьми: трехлетним Майклом и четырнадцатимесячным Алексом. К поискам подключились правоохранительные органы штата. Нападение произошло 25 октября прошлого года, а 4 ноября Сьюзан Смит была арестована за... убийство собственных детей. Она созналась, что угнала машину с детьми с обрывка омута. Историю же с нападением — придумала. Сьюзан ожидает смертный приговор. Скорее всего. Она же вы-

разила согласие на... 30-летнее заключение.

Еще один рекорд

«Мы счастливы объявить об установлении нового мирового рекорда», — заявил Кай Куллерво Салмиярви, шеф-организатор мирового чемпионата по... уничтожению комаров. Соревнования проводились в арктической Лапландии, где сейчас стоит необычайно жаркая погода. Победил в них 17-летний Гарри Пеллонраа, который за пять минут зачетного времени убил 21 комара, севшего на его руки, ноги, грудь. Остальные участники соревнований из двадцати, примирясь с поражением. Предыдущий рекорд равнялся семи комарам. Победитель получил серебряный кубок и бесplatную путевку на курорт.

Хочешь долго жить?

Родись японцем

Исследования, проводившиеся в течение последних десяти лет, показали, как сообщило министерство здравоохранения Японии, что в этой стране люди живут дольше, чем где-либо. Продолжительность жизни женщин на Японских островах составляет 82,98 года, причем с каждым годом эта цифра увеличивается. Средняя продолжительность жизни японцев-мужчин — 76,57 года. Статистика утверждает, что 70,6 процента японских девочек, родившихся в 1994-м, доживут до 80 лет, для малы-

чиков эта цифра составляет 48,9 процента. На втором месте по продолжительности жизни населения — Исландия (75,74 года), а по продолжительности жизни женщин — Франция (80,94 года).

Потом полиция извинилась

Если верить «Российской газете», в Англии есть такой обычай. Если мужчина приводит свою возлюбленную в гостиницу, он регистрируется у портье под фамилией Смит. Нашелся чудак, который решил отступить от традиции. Он записался как Скотт Андерсон. Едва пара осущила побоку шампанского, как в номер ворвались полицейские. Оказалось, за несколько дней до этого полиция выступила с телеобращением к населению: помочь в розыске некоего Скотта Андерсона, который в уличной драке убил человека. Порттье видел эту телепередачу, он-то и привил бдительность. Проверив документы «Скотта», стражи порядка удалились. Любовники выскоцили из гостиницы, как оппаренные, забыв оплатить номер и напитка, полученные из бара. Чем владел отель? Крайне недоволен.

Полоса подготовлена по материалам периодической печати и информационных агентств.

История флота в лицах

Назначенный командующим Тихоокеанским флотом вице-адмирал С. О. Макаров утром 24 февраля 1904 года прибыл в Порт-Артур. Морской тетар боевых действий с японским флотом Степан Осипович знал, ибо неоднократно и много ходил на различных кораблях в дальневосточных водах. Теперь предстояло дать достойный отпор врагу.

С головой окунувшись в разработку плана повышения боеспособности сил флота, новый командующий важное значение отводил постоянной разведке за действиями противника. Поэтому уже 26 февраля (по старому стилю) он направил в разведку миноносцы «Решительный» и «Стерегущий». Первым командовал капитан 2 ранга Боссе, вторым — лейтенант Сергеев. Степан Осипович лично поставил перед командирами задачу — провести тщательное обследование побережья Квантунского полуострова и островов Блонд и Эллиот на удалении от Порт-Артура в 90 миль.

«Решительный» шел головным, «Стерегущий» держал ему в кильватер. Море было спокойное, погода ясная. Это позволило русским морякам уходить в Дальнинскую бухту обнаружить японские корабли.

«Стерегущий» приблизился к «Решительному». Капитан 2

НЕРАВНЫЙ БОЙ

ранга Боссе и лейтенант Сергеев, посоветовавшись, решили продолжить наблюдение за обнаруженными кораблями, считая, что они, по всей вероятности, являются авангардом приближающихся к Порт-Артуру минных заградителей, о которых командующий уже был извещен по сведениям агентурной разведки. Русские миноносцы до трех часов ночи патрулировали в районе Дальнинской бухты, но японцы больше не появлялись. Время, отведенное на разведку, истекло, и «Решительный» со «Стерегущим» легли курсом на базу. Разница в скорости хода не позволяла капитану 2 ранга Боссе использовать на полную мощность машины. «Стерегущий» то и дело отставал.

Пройдя назначенным курсом до шести часов утра и находясь почти под берегом Ляотэнаша, русские миноносцы были уже почти «дома», но как раз в это время сигналщики обнаружили в утренней мгле четыре силуэта неприятельских кораблей. Малым ходом в строю кильватера онишли вдоль берега по направлению к острову Кель. Видимо, и враг заметил наши корабли, изменил резко курс и пошел на

ближение. Боссе и Сергеев в бинокли опознали миноносцы «Акебон», «Сазанами», «Синоп» и «Усугумо».

Стало ясно, что предстоит нелегкий и неравный бой. По возможности необходимо было оторваться от противника и уйти под защиту береговых батарей. «Решительный» направился к берегу, за ним последовал «Стерегущий». А тем временем японцы, используя свое преимущество в скорости, перестроились и, идя параллельным курсом, открыли огонь. Русские комендоры тотчас дружно ответили. И в это время на помощь врагу подоспели два минных крейсера, с них молникоударили орудия глазного калибра. Один из снарядов сразу же угодил в правую угольную яму «Решительного». Были попадания и в «Стерегущий». Русские моряки героически вели трудный бой. Имел повреждения, миноносец под командованием лейтенанта Александра Семеновича Сергеева вынужден был снизить скорость и следил за старшим разведки в двух кабельтовых. Противник теперь весь огонь сосредоточил на «Стерегущем».

Капитан 2 ранга Боссе почитал, что Сергеев успеет отой-

ти под прикрытие береговых батарей, и решил немедленно известить вице-адмирала Макарова о присутствии крупных сил японского флота недалеко от базы. Действительно, «Стерегущему» оставалось пройти совсем немногого до зоны обстрела береговой артиллерии, но он этого уже сделать не смог. Снаряд, угодивший в кочегарку, вывел из строя два смежных котла, перебил главный паропровод. Миноносец терял и терял скорость, следуя лишь по инерции. Оказавшись один на один с превосходящим вспиритом, экипаж действовал отважно и решительно. Прицельным огнем комендоры «Стерегущего» нанесли повреждения двум миноносцам. К девяти часам утра большая часть экипажа вышла из строя. Тяжелораненый лейтенант Сергеев продолжал руководить действиями моряков, пока не был сражен наповал осколком разорвавшегося рядом снаряда.

Огонь со «Стерегущего» слабел. Из пятидесяти двух членов экипажа в живых осталось несколько человек.

В строю исправных находилось всего одно 47-мм орудие, из которого стрелял мичман К.

Кудревич. Но и отважный мичман погиб...

Воспользовавшись тем, что русский миноносец уже не может сопротивляться, японцы с «Сазанами» спустили шлюпку, подошли к израненному «Стерегущему» и взяли его на буксир. Но зря враг рассчитывал взять трофей — миноносец. Оставшиеся в живых русские моряки кочегар А. Осинин и матрос В. Новиков по требованию машинного квартирмейстера Бухарова открыли кингстоны. В 10 часов 15 минут геройический корабль с гордо поднятным и пробитым осколками русским военным флагом затонул...

Получив известие от командира «Решительного», командующий флотом лично вышел на помочь «Стерегущему» в море на крейсер «Новик» в сопровождении крейсера «Баран»; но они опоздали.

В ознаменование подвига экипажа миноноса благодарные соотечественники воздвигли в городе на Неве памятник, в верхней части которого гордо написано: «Стерегущий».

Имя «Стерегущий» после этого носили эскадренный миноносец в годы первой мировой войны, эсминец периода Великой Отечественной. Ныне это имя сверкает на борту большого противолодочного корабля Тихоокеанского флота.

В. КРАСАВКИН.

РЕКЛАМА

Всем миром построим
ХРАМ

Русской Православной
Церкви
в г. Североморске.

Если вам дорога
русская национальная идея,
отправьте денежный перевод
на расчетный счет 8711250
Филиала
Русского Северного банка
в г. Североморске.
Да поможет нам всем Бог
в нашем благородном начинании!

НАБОР НА КУРСЫ

Североморская автошкола проводит набор на курсы подготовки водителей категорий «А», «В» [личный транспорт и транспорт автошколы], «В», «С», «С», переподготовки с «С» на «ВС» и с «В» на «ВС».

Североморской автошколе на постоянную работу срочно требуется преподаватель автодела.

Справки по телефону: 2-12-35.

НОВЫЙ РОССИЙСКИЙ ВЕЗДЕХОД
НИВА 2129, 2129-01

удлиненная база
мощный двигатель
просторный салон
80 л топливный бак
КОМФОРТ, СКОРОСТЬ И
ПРОХОДИМОСТЬ — ЛУЧШЕЕ
СОЧЕТАНИЕ С ВАМИ!

всегда все модели ВАЗ и просто КУЗОВА
любая форма оплаты
на партии машин скидка и доставка в любую точку СНГ,
сопровождение.

«ГОРОДСКОЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ САЛОН»

работаем без выходных
Санкт-Петербург, пр. Обуховской Обороны, 14.
т. (812) 273-0007, 275-3756, факс: (812) 275-8053.

Продам

1387. Гараж на ул. Восточной, 6×4, пристр. Тел. 7-50-86.

1429. Новый мотоцикл ИЖ-Ю-5, 2300 тыс. рублей.
Тел. 2-18-24, после 21 ч.

1424. 1-комн. кв.
тел. 7-06-87, вечером.
1418. А/м «МАЗ» 1992 г. в.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
Организации требуется на постоянную работу водитель с личным микроавтобусом.
Тел. 7-01-85.
Североморскому АТП требуется водители автобусов.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
Североморской городской поликлинике на постоянную работу срочно требуется врач-дерматовенеролог.
Обращаться по адресу: г. Североморск, ул. Комсомольская, 27-а, Североморская центральная районная больница, телефон: 2-02-93.

ВАЗ-07, -05.
Мурманск, тел. 56-33-81, с 19 до 21 час.

Меню

1423. Дом с участком на берегу Черного моря на 3-комн. кв. в Североморске или продам.

Тел. 7-47-38, в раб. вр., Андрей.

Меню 1-квартиру по ул. Полевой на 2-комнатную. Звонить по тел. 7-00-32.

Меню или продам 2-комн. приват. кв. в г. Бресте на 2, 3-комн. кв. в центре Мурманска.

Телефон в Североморске: 7-28-79, с 13 до 14.

1399. 4-х комн. дом в Торезе Донецкой обл. на 3-комн. кв. в Североморске или отч. а/м не старше 5-ти лет!

Обр.: ул. Инженерная, 6, кв. 13, с 19 до 20 часов.

1415. 3-комн. кв. 38 кв. м жилой площади на 2-комн. кв. и 1 комнату.

Тел. 7-46-31, после 19 час.

Разное

Произвожу ремонт сантехники и канализации на дому.

Тел. 7-84-49.

1420. Воспользуюсь услугами специал. по ремонту мех. изделий.

Тел. 7-54-56, до 12 ч.

1431. Вниманию дам! Эффективная помощь при задержках месячных до 7 дней.

Спр. по тел. 7-67-55.

Найдены права и удостове-

рение на имя Самбурова Г. М. Тел. 2-25-68.

1452. Эмалировка ванн.

Тел. 7-30-82, после 18 час.

1451. 372 управление строительно-монтажных работ с 15 мая расформировано. Всех клиентов прошу решить все вопросы до 30 июля.

1450. Утеряны водительские права на имя Коваленко Александра Семеновича,шедшего прошу возвратить, за вознаграждение.

Звонить после 20 часов по тел. 2-52-04.

1241. Ремонт цв. телевизоров, установка декодеров, гарант.

Тел. 7-50-12 с 19 до 22 час.

1312. Грузоперевозки по России и СНГ, 9 т.

Обр. по адр. ул. Падорина, 14, кв. 39.

1308. Грузоперевозки по России до 10 т.

Тел. 2-04-73.

1414. Имеются путевки в санаторий-профилакторий, дом отдыха.

Справки по тел. 7-05-06.

ПРОДАДИМ
отходы газетной бумаги
машинописного формата.
Заказы по телефону:
7-54-56.

1432. Магнит белой магн. член Международного ордена колдунов, ясновидца, психолог Арефьева Каменолина снимет сглаз, порчу, проклятие, зависть, отворот-приворот по фото и лично, поможет в решении проблем здоровья, жизни. Занять по тел. 2-20-89 — пон., ср., пят. с 16 до 20 час., а вт. и четв. по тел. 3-14-97 с 16 до 20 час.

Благодарим наших малых, добрых соседей, сотрудников яслей-сада № 47, руководство и коллектив Ассоциации Северного флота, работников централизованной бухгалтерии отдела образования городской администрации и всех, принявших участие в организации похорон, мужа, отца

КУЦЕВА
Владимира Андреевича
Семьи Кузевых.

В море

Николаю ФЛЕРОВУ

Как здесь дышится,
Как здесь пишется,
Как здесь думается сейчас.
Все, что было, яснее
слышится,
Все, что будет, встает у глаз.
Память врубится...
Как здесь любится,
Даже если любовь ушла:
Равнодушнем живьем
не губится,

Не горает звезда дотла.
Мы укрыты облачной
специностью,

А надежда стучит в виски,
Над безбрежностью,
Встану с нежностью,
По-матросски и по-мужски.
Мерно дышит грудь океана,
Протянулись глаза светил,
Суета — всегда окаяния,
Ты на борт ее не пустил,
Ты здесь чувствовал

ежечасно,

Как вращалась земная ось.
Слева
— светится месяц ясный,
Справа
— солнечко поднялось.
Скоро солнце встанет
в зените,
Скоро быть вам в родном
порту.

Руки первые протяни
Остающимся
на борту.

Никита СУСЛОВИЧ.

• Почта

Загнанные в угол

Уважаемая редакция!

Обращаемся к вам за помощью. Дело в том, что в марте 1993 года мы выехали в двухкомнатную квартиру дома № 14, по улице Душенова, а в мае в детской комнате начал прокапывать потолок. Отклеились обои, посыпалась штукатурка, т. к. вода текла прямо по стекам.

Мы обратились с жалобой в домоуправление, на что получили однозначный ответ — нет денег на ремонт крыши. Все лето и осень мы спали втроем с трехлетней дочерью в углу комнаты, расставив тазы и ведра не только по всей квартире, но и в на чердаке. Когда подморозило и выпал снег, мы вынуждены были заняться ремонтом, нацеливая мастеров и тратя свои деньги. В мае прошлого года история повторилась, та же самая картина ожидала нас и весной этого года.

Третий год подряд 5 месяцев мы живем в углу комнаты, а не в двухкомнатной квартире. А в свободное от ремонтов время обиваем пороги до-моуправления № 3, но ответ по-прежнему один — нет денег на ремонт кровли. Вот так и живем.

Семья Калининых,
проживающая по адресу:
ул. Душенова, 14, кв. 37.

Письма

Не за горами — последний месяц лета. А это значит, что скоро завершит свой первый сезон экологический отряд «Эконорд», созданный на базе одновременного природоохранного клуба, работающего при школе № 11.

Идея создания такого отряда возникла давно. Но реализовать она была лишь в нынешнем году. Между адми-

Каникулы, каникулы, веселая пора

В североморской школе № 7 продолжает свою работу летний оздоровительный лагерь для младших школьников. С 17 июля началась вторая лагерная смена. За это время дети и воспитатели успели не только познакомиться, но и подружиться.

Родители спокойны за ребят, ведь весь день с ними рядом умелые, внимательные педагоги-воспитатели: Инна Ивановна Базилевская и Ирина Викторовна Блинкова. Да и сами школьники очень довольны. Они с удовольствием ездят на экскурсии, с интересом посещают занятия в кружках. В городской столовой № 1 их вкусно и разнообразно кормят.

Расписание у ребят обычное, традиционное для детских лагерей отдыха, но день не похож на другой. Каждое утро после завтрака ребят ждут занятия в кружках, организованных работниками станции юных техников. Девочки учатся вязать крючком, шить одежду для кукол, изготавливать мягкие игрушки. Мальчики с удовольствием посещают кружок начального технического моделирования, занимаются в спортивных секциях. Много интересных мероприятий для ребят предлагаю работники Дома творчества юных: конкурсные развлекательные программы, выставки, мультфильмы.

Очень любят школьники выходы на природу, прогулки к заливу, в городской парк, с большим нетерпением ждут предстоящего похода в тундре.

Впереди еще много увлекательных походов и поездок: посещение военных кораблей в День Военно-Морского Флота, экскурсии в музей Мурманского океанариума.

Скучать в городском детском лагере отдыха не приходится. Его обитатели очень благодарны своим мамам и папам за то, что они их сюда записали, равно как и всем тем взрослым, которые организовали для них веселые интересные каникулы.

Е. КАЛЬЯНОВА.

НА СНИМКЕ: веселые старцы, ребята из летнего оздоровительного лагеря отдыха — на стадионе спортклуба Северного флота.

Фото А. Левочкина.



Открытие храма в Североморске

Совсем недавно еще было невозможно представить, что в Североморске — городе воинствующих практиков и атеистов будет построен храм. Но, видимо, время берет свое и православные люди возвращаются к своим нравственным истокам, к религии своих отцов.

И вот в столице Северного флота состоялось открытие молитвенного дома. Это событие явилось истинным праздником для верующих североморцев.

Задумка построить храм родилась давно, ведь людей верующих в городе немало. Четверо женщин: матушка Людмила, матушка Валентина и две Галины получили благословение на это добре дело от Благочинного Православных Церквей Мурманской области

отца Никодима. Вскоре их усилия получили поддержку. Руководством морской инженерной службы была выделена трехкомнатная квартира на первом этаже дома № 15 по улице Советской. При содействии отца Владимира настоятеля Росляковской церкви, в Североморске было передано более десятка икон из Костромы. Среди них икона Христа-Спасителя, Божьей Матери, Архангела Михаила, Николы-угодника, которого издавна моряки считают своим защитником и покровителем.

Двадцать пятого июля состоялось торжественное освящение молитвенного дома, на котором присутствовал Благочинный Православных Церквей Мурманской области игумен Никодим и настоятель Росляковской Церкви отец Влади-

мир. Хлебом-солью и букетом роз встречали прихожане отца Никодима. После традиционного обряда освящения отец Никодим поздравил всех верующих, собравшихся в этот дождливый день на праздник, с очень важным православным событием — открытием в городе Североморске молитвенного дома и обратился к прихожанам с напутственным словом:

— Храм сей еще очень мал и немного в нем благолепных икон и украшений. Но главное не величие храма, а его духовное предназначение. Молитва — вот что необходимо нам сегодня, потому как мы переживаем сложное время в плане духовного становления. А теперь у североморцев есть дом, куда можно прийти и помолиться Господу.

Отец Никодим выразил надежду на то, что храм станет лечебницей и духовной школой для североморцев.

— Желаю многолетия вам, — в унисон ему пропели церковные певчие.

Е. КАЛЬЯНОВА.

«ЭКОНОРД» ЗАВЕРШАЕТ СЕЗОН

усеянное мусором.

1 июня ребята вышли на работу. Вначале трудились представители «Эконорда» и их близкайшие помощники из школы № 11, затем им на помощь пришли добровольцы из школ № 1, 7, 10, 15, Североморского филиала ПТУ-14.

За два месяца «большой приборки» в городском парке

отсюда было вывезено более десяти самосвалов бытового мусора и сухостоя. Техникой и оборудованием помогли службы Управления жилищно-коммунального хозяйства, «Автодорсервис».

Добросовестно трудились все участники акции. Но особенно хотелось бы отметить «семейные команды»: сестер Елену и

Наталью Охотных, Анастасию и Марину Дремных, а также Наталью Савченко, Марину Шкаркову, Сергея Новикову, Яну и Дениса Ивановых, Максимилиана Осминина.

Сезон завершается, но, думается, он не последний. Опыт нынешнего года еще послужит всем нам добрую службу.

М. АРТЕМЬЕВ.

Главный редактор
Е. И. ГУЛИДОВ
Тел. 7.53-56.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации
Регистрационный номер П 1588.
Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: бухгалтерия — 7-54-56, прием объявлений — 2-04-01 отдел информации и писем — 7-28-79, отдел экономики, отдел культуры — 2-04-01.

Выходит один раз в неделю.
Способ печати высокий.
Тираж 2320.
Заказ 280-281.
Подписано в 16.30.

• Мимоходом
Только вечер
опустится
синий...

Вот уже второй месяц жильцам третьего подъезда дома № 22, что по улице Сафонова, не дают спокойно спать братья наши мельчайшие. Лишь наступит вечер, как они заполняют лестничные площадки, устраивают между собой драки, порой огрызаются и на человека. К счастью, пока еще никого не укусили, но кто знает, что будет завтра? Да и санитарное состояние подъезда в последнее время «квартиранты» не улучшают.

Неизвестно, почему письмом так полюбился именно этот подъезд? Вопрос в другом: кто обязан выселять скверы?

С. ВИКТОРОВ.

Где эта улица,
где этот дом?

Огромную трудность порой испытываешь, пытаясь отыскать в городе нужную тебе улицу или дом. Даже люди, которым по роду своей деятельности положено знать Североморск, как свои пять пальцев, и то порой не сразу находят интересующее их здание.

По словам работника отдела доставки Главпочтамта О. Чайниковой, особенно много неудобств сотрудникам почты доставляют новостройки — улицы Падорина, Чебаненко, Полярная. Иногда не то что номер дома на здании не отыщешь, названия улицы нигде прочесть.

Впрочем, от подобной «бомбезии» не избавлена и центральная часть нашего города.

Если пройти по улице Душенова, то сразу увидишь, что ряд номеров на домах — 16, 12, 10, слабо видны. А на 22 доме сбита вывеска с названием улицы. Не мешало бы нанести и «нумерацию» на некоторые дома по улице Сафонова.

Как сообщил нам инженер отдела организации производства СЖХ А. Тимофеев, коммунальщикам города эти проблемы давно известны. Но устранить их мешает отсутствие средств.

С. ВИКТОРОВ.

О вкусах
не спорят

Находившиеся с дружественным визитом в нашем городе итальянские военные моряки не обошли своим вниманием и североморские магазины. По свидетельству работников магазина «Североморец», наибольшей популярностью среди них пользовались сувенирные изделия (в основном — матрешки), фотопленка и, разумеется, «рашен водка».

А один из гостей даже согляделся на прибор ночного видения.

Наш корр.